THEMEFELD 		
Klassensatz Solarenergie – Education		
Lösungsblatt Modell 2 – Solarenergie
Thematische Aufgabe
· Licht ausschalten, wenn es nicht gebraucht wird
· Energiesparlampen verwenden
· Standby-Verbrauch vermeiden: elektrische Geräte ganz ausschalten
· Computer und Drucker nicht unnütz laufen lassen
· Kühlschranktür schnell schließen
· Alte Geräte durch neue energiesparende Geräte austauschen

Experimentieraufgabe 1
1. Der Zeiger hört auf zu drehen, obwohl nur ein Solarmodul abgedeckt ist und das andere nicht. Fällt also ein Solarmodul aus, dann kann die ganze Solaranlage keinen Strom mehr erzeugen. 
2. Bei einer Reihenschaltung addiert sich die Spannung der Solarmodule. Da die Drehzahl eines Motors spannungsabhängig ist, kann sich der Motor schneller drehen.
Experimentieraufgabe 2
1. Der Zeiger dreht nur langsamer und hört nicht auf zu drehen, auch wenn ein Solarmodul abgedeckt ist und das andere nicht. Bei einer Parallelschaltung liefert die Solaranlage auch bei schlechten Wetterbedingungen mit wenig Sonne immer noch Strom. Im Gegensatz zur Reihenschaltung ist bei der Parallelschaltung die Spannung bei steigender Stromstärke überall gleich hoch.
2. [bookmark: _GoBack]Die Drehgeschwindigkeit des Zeigers ist bei der Reihenschaltung im Vergleich zur Parallelschaltung schneller, da die Drehzahl des Motors spannungsabhängig ist.
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